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一、本試題共 50 題，皆為單選題，每題 2 分，共計 100 分，每題答錯倒扣 0.7 分；不作答不計分。 
二、答題依題號順序劃記在答案卡上，寫在試題紙上無效；答案卡限用 2B 鉛筆劃記，若未按規定劃記，致電腦無法

讀取者，考生自行負責。 

1. 有一反應，2H2O2 → 2H2O + O2，其反應機構如下所示： 
H2O2 + I¯ → H2O + IO¯ 

          H2O2 + IO¯ → H2O + O2 + I¯ 
請問在此反應中，何者為催化劑？                  

(A) H2O (B) I¯ (C) H2O2 (D) IO¯ 
     

2. 下列哪一個選項最適合用於描述多胜肽(polypeptide)？           
(A)多胜肽是氨基酸的加成聚合產物 (B)多胜肽是氨基酸的縮合聚合產物 
(C)多胜肽是醣分子的聚合物 (D)多胜肽是核酸的一部份 
   

3. 一化合物X的相圖(phase diagram)如下所示。此化合物是在P = 1.0 atm以及T = 100 K的狀態下收集而得。若想利用昇華的

方式純化此化合物，應該要: 

  

  

 

          
(A)增加 P 至 1.5 atm 而後增加 T 至 300 K。 (B)增加 T 至 300 K 但保持 P 為 1.0 atm。 
(C)降低 P 至 0.5 atm 而後增加 T 至 200 K。 (D)增加 T 至 300 K 而後降低 P 至 0.5 atm。 
   

4. 根據下列聚合物的結構式，哪一個選項的描述最適合用於解釋此聚合物的形成？ 

  
(A)此為 homopolymer，由加成反應(addition reaction)形成。 
(B)此為 homopolymer，由縮合反應(condensation reaction)形成。  
(C)此為 copolymer，由加成反應形成。  
(D)此為 copolymer，由縮合反應形成。 

 
5. 下列分子中，有哪幾個分子其所有組成原子為共平面？ 

H2C=CH2  F2O  H2CO  NH3  CO2  BeCl2                  
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 
     

6. I3¯陰離子的中心原子之混成(hybridization)軌域為：                  

(A) sp (B) sp2 (C) sp3 (D) dsp3

     
7. 6A 族(Group 6A)元素中，哪些元素是半導體(semiconductor)？                   

(A) Se 與 Po (B) Te 與 Po (C) S 與 Se (D) Se 與 Te 
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8. 一N2樣品被莫耳質量為未知的A氣體所污染。已知在 25oC下，兩氣體的分壓皆為 200 torr。當此混合氣體透過一針孔進

行逸散(effusion)時，發現氣體A的逸散速率為N2的四倍。請問氣體A的莫耳質量為？(N2：28.02)                   
(A) 1.75 (B) 112 (C) 7.00 (D) 448 
     

9. 一電池由下列反應所組成： 
Cl2(g) + 2Br¯(aq) → 2Cl¯(aq) + Br2(l)

已知氯氣的標準還原電位為 1.360 V，液態溴的標準還原電位為 1.079 V，請計算上述反應的ΔGo值。               
(A) 471 kJ (B) 27.1 kJ (C) 235 kJ (D) 54.2 kJ 
     

10. 有一位學生對一未知濃度的酸，HA，進行滴定實驗，當以酚酞為指示劑並滴定至粉紅色的滴定終點出現時，發現需

0.100 M 的 NaOH 25.0 mL。之後這位學生再加入 13.0 mL 的 0.100 M HCl，所得溶液的 pH 值經測量為 4.7。請問下列

選項合者為真？ 
(A)於pH 4.7 時，半數的共軛鹼，A–，轉變成HA (B)此未知酸的pKa值為 4.7 
(C)此未知酸的pKa值小於 4.7 (D)此未知酸的pKa值大於 4.7 
   

11. 相對於穩定帶(the band of stability)中的核種，擁有過多中子的核種將進行哪一模式的衰變以變成穩定帶中的核種？　  
               

(A) α (B) β+

(C) β– (D)電子捕捉(electron capture) 
   

12. 薄層層析法(thin-layer chromatography; TLC)是經常用於分辨溶液中含有多少種溶質的物質分離方法。以下對薄層層析

法的敘述，何者不正確？ 
(A)在展開(development)過程中，展開槽內的溶劑稱為動相(mobile phase)。 
(B)TLC 片上所塗佈的白色粉末稱為靜相(stationary phase)。 
(C)將樣品點到 TLC 片上時，樣品點大一點比較容易觀察。 
(D)TLC 片不可用手觸摸其表面，且在其表面做記號時應使用鉛筆。 

 
13. 在還原反應 Cr2O7

2- → Cr3+ 的平衡反應式有幾個電子轉移？         
(A) 2 (B) 4 (C) 12 (D) 6 
     

14. 下列當反應達平衡後，若將容器體積壓縮，何者反應會向左移？ 
(A) N2(g) + 3H2(g)  2NH3(g) (B) 2SO3(g)  2SO2(g) + O2(g)

(C) 2HI(g)  H2(g) + I2(g) (D) 4Fe(s) + 3O2(g)  2Fe2O3(s)

   
15. 為了解NH4

+
(aq) + NO2

¯
(aq) → N2(g) + 2H2O(l) 之反應為幾級反應，以下是小明利用最初速率法(method of initial rate)所得結

果，試求此反應之級數及反應速率常數(k) 
實驗 NH4

+的最初濃度 NO2
¯的最初濃度 最初速率(mol/L·s) 

1 0.100 M 0.0050 M 1.35 x10-7

2 0.100 M 0.010 M 2.70 x10-7

3 0.200 M 0.010 M 5.40 x10-7

 

(A) 0 級；2.7 x10-7 (B) 1 級；2.7 x10-6 (C) 2 級；2.7 x10-4 (D) 2 級；2.7 x10-5

     
16. [Ar]4s23d104p3 是哪一原子的電子組態(electron configuration)？ 

(A) Si (B) Sb (C) P (D) As 
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17. 下列哪一個鈍氣(noble gas)之氣體行為與理想氣體行為偏差最大？ 

(A) Ar (B) Ne (C) Kr (D) Xe 
     

18. 若醋酸之解離常數為 1.67 x10-5，求由 1.00 M 醋酸鉀水溶液 50.0 mL 及 1.00 M 醋酸水溶液 50.0 mL 配製而成之緩衝

溶液(buffer solution)的 pH 值是多少？ (log 2=0.301, log 3=0.477, log5=0.699, log10=1)       
(A) 2.38 (B) 1.70 (C) 3.40 (D) 4.78 
     

19. 平衡常數的大小會受下列何種因素的影響？                 
(A)反應容器的大小 (B)催化劑 (C)反應的溫度 (D)反應物及生成物的濃度 
     

20. 下列溶液之性質，何者為依數性質(colligative property)？                   
(A)密度 (B) pH 值 (C)滲透壓 (D)導電度 
     

21. 當難溶鹽MX2的溶解度為S莫耳/升時，其溶度積常數Ksp為何？                
(A) Ksp = 4S3 (B) Ksp = 2S2 (C) Ksp = S2 (D) Ksp = 3S 
     

22. 下列分子中，何者的中心原子具有sp3混成軌域﹖                

(A) CO2 (B) BeH2 (C) NF3 (D) BF3

     
23. 下列何種溶液之 pH 值最高？ 

(A) 1.0 × 10-5 M之HCl(aq)  
(B) 0.10 M之CH3COOH(aq)  
(C) 0.10 M之CH3COONa(aq)  
(D)水溶液內含 0.10 M之CH3COOH與 0.10 M之CH3COONa 

 
24. 下列各粒子，何者質量最大？             

(A)質子 (B) α粒子 (C) β粒子 (D)中子 
     

25. 在 20℃下，苯的蒸氣壓為 75.0 mmHg，甲苯的蒸氣壓為 22.0 mmHg。今將 1 莫耳的苯和 3 莫耳的甲苯混合，假設苯和

甲苯混合後形成理想溶液，則溶液的蒸氣壓為何？             
(A) 61.8 mmHg (B) 97.0 mmHg (C) 141.0 mmHg (D) 35.3 mmHg 
     

26. 以下那一個化學反應，其ΔS > 0﹖ 

(A) N2(g) + 3H2(g) → 2NH3(g) (B) CaCO3(s) → CO2(g) + CaO(s)

(C) O2(g) + 2NO(g) → 2NO2(g) (D) H2O(l) → H2O(s)

   
27. 原子核 最可能進行的衰變為以下何者？  Cl40

17

(A)放射α粒子 (B)放射β粒子 (C)放射正子 (D)放射γ-射線 
     

28. Sodium bisulfite 是下列何者的英文名？                

(A) Na2SO3 (B) NaHSO3 (C) Na2SO4 (D) NaHSO4

     
29. 無論在任何溫度下，化學反應均屬非自發反應(nonspontaneous)之條件為下列何者？ 

(A) ΔH > 0, ΔS > 0 (B) ΔH > 0, ΔS < 0 (C) ΔH < 0, ΔS > 0 (D) ΔH < 0, ΔS < 0 
     

30. 下列何者化合物分子間作用力具有偶極-偶極力(dipole-dipole attraction)？                
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(A) XeF4 (B) AsH3 (C) CO2 (D) BCl3 
31. 有關鉻離子Cr+3 (原子序= 24，質量數= 52) ，下列敘述何者正確？ 

(A)總共有 24 個質子，24 個中子，24 個電子 
(B)總共有 24 個質子，28 個中子，24 個電子 
(C)總共有 24 個質子，28 個中子，21 個電子 
(D)總共有 21 個質子，31 個中子，21 個電子 
 

32. 利用已知各項平均鍵能(average bond energies)，請算出下列化學反應式之ΔH 為何？(C-O: 358 kJ/mol，C=O: 799 kJ/mol，
C≡ O:1072 kJ/mol，C-H: 413 kJ/mol，H-H: 436 kJ/mol，O-H: 463 kJ/mol) 
C≡ O(g) + 2H2(g) → H3C-O-H(g)                
(A) +276 kJ (B) -276 kJ (C) +735 kJ (D) -116 kJ 
     

33. 在一級和二級化學反應中有關反應速率之敘述，下列何者正確？ 
(A)一級反應之半生期與[A]0(反應物之起始濃度)無關，而二級反應之半生期與[A]0有關。 
(B)一級反應之反應速率與[A](反應物濃度)無關，而二級反應之反應速率與[A]有關。 
(C)一級反應之反應速率與[A](反應物濃度)有關，而二級反應之反應速率與[A]無關。 
(D)一級反應之半生期與[A]0(反應物之起始濃度)有關，而二級反應之半生期與[A]0無關。 

 
34. 下列各項化合物中，何者之中心原子符合八隅體規則(octet rule)？                

(A) SF4 (B) KrF2 (C) CF4 (D) XeF4

     
35. 在高溫晴朗無風的天氣下，大都市上空經常會產生紅棕色光化學霧，此現象主要是由下列何種氣體所造成？  

(A) N2O4 (B) NO2 (C) CO2 (D) SO2

     
36. 二氧化碳大量增加造成地球暖化現象，其主要成因為？ 

(A)二氧化碳直接吸收太陽的輻射線而轉化成熱能釋放 
(B)二氧化碳吸收地表之輻射熱使得熱能無法回散至太空 
(C)二氧化碳在大氣層中進行大量的放熱反應 
(D)二氧化碳造成大氣折射率增加，導致太陽紅外線所轉換的熱能折射至地表 

 
37. 催化劑可加速化學反應速率，其主要原因為: 

(A)改變碰撞頻率 (B)降低整個化學反應所有正、逆向的活化能 
(C)降低逆向反應的活化能 (D)提供另一個較低活化能的反應途徑 
   

38. 有一系統從其周圍吸收 140 J 的熱能，同時對外做了 85 J 的功(work)，該系統內能的改變為                
(A) 140 J (B) 85 J (C) 55 J (D) 225 J 
     

39. 將水銀壓力計從平地移到高山上，則水銀柱的高度                 
(A)不變 (B)變高 (C)變低 (D)前三種情況皆可能 
     

40. 下列那個化合物有分子間氫鍵                 
(A) CH4 (B) H2NNH2 (C) CH3F (D) H2S 
    

     
41. CaNa[Fe(CN)6]中Fe的氧化態是: __________                

(A) 0 (B) +2 (C) +3 (D) +4 
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42. 利用高錳酸鉀溶液進行氧化還原滴定，  

(A)需要加酚紅 (B)需要加甲基紅 (C)需要加酚酞 (D)不需要加指示劑 
     

43. 同一週期的元素的第一游離能(ionization energy)隨著原子序的增加而 __________；同一族的元素的第一游離能隨著原

子序的增加而 __________。             
(A)增加，增加 (B)增加，減少 (C)減少，增加 (D)減少，減少 
     

44. 可見光不能穿透人體，而 X-光能穿透人體，其行進速度為             
(A)X-光較快 (B)可見光較快 (C)一樣快 (D)不能比較 
     

45. 製備 0.350 L的 0.500 M Na2SO4，需要多少克的Na2SO4 (MW=142)？                   
(A) 0.249 克 (B) 2.49 克 (C) 24.9 克 (D) 249 克 
     

46. 根據VSEPR 模式，IF5的結構為             
(A)四角錐形 (B)五角形 (C)三角雙錐形 (D)八面體 
     

47. 已知氨氣液化NH3(s) → NH3(l) 過程之ΔSfusion = 24.0 J/K 和ΔHfusion = 7.2 kJ，請問氨氣之熔點為何？                
(A) -300 ℃ (B) -27 ℃ (C) 27 ℃ (D) 300 ℃ 
     

48. 選出下列對錯離子之配位基敘述正確者？ 
(A)所有的配位基皆為陰離子 (B)所有的配位基皆為路易士鹼 
(C)配位基分子中的原子只有一個可以與金屬離子鍵結 (D)以上皆是 
   

49. 由下列相圖，選出正確選項。 

 
 
 
 

Gas 

Solid 

Liquid 

 
 
 
 

             
(A)由點 A 至 F 表示發生昇華 (B)點 C 和 E 表示氣、液相平衡 
(C)分子在點 D 較點 F 之平均動能大 (D)以上皆是 
   
一原子之電子由軌域 n = 3 轉移至 n = 1，下列敘述何者正確？  50. 

I. 反應釋出能量 
II. 反應吸收能量 
III. 電子失去能量 
IV. 電子得到能量 
V. 電子無法轉移                   

(A) I, IV (B) I, III (C) II, IV (D) V  
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